

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



ARTISTAS DE LA PANTALLA.—Ese gesto, esa boca de la encantadora star Lupe Vélez están pidiendo algo, lector. Cuando menos un piropo, ¿verdad?

Stadium América

**: EMOCIONANTE :
PARTIDO DE FUTBOL**

TRASLADO

FINAL DEL CAMPEONATO DE ANDALUCÍA

Se celebrará el próximo domingo 15 del actual, a las tres y cuarto de la tarde entre el

**BETIS BALOMPIÉ SUBCAMPEÓN DE ESPAÑA
Y EL CÓRDOBA RACING CLUB**

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Empresa Guerrero
Teléfono, 27-00

Hoy jueves 12 de noviembre de 1931. Cine Sonoro. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Nuevo programa. TOMASIN Y LA GRANJERITA, cómica muda, en dos partes. FELIX OPERADOR CINEMATOGRAFICO, dibujos sonoros. Revista Sonora Paramount, interesante información. Estreno Sonoro marca "Osso" de París. Estreno de la magnífica película titulada ESTARE SOLA A MEDIA NOCHE, adaptación de una famosísima comedia francesa. Película frívola, original, de gran éxito.

Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 60 céntimos. Paraíso, 30.

Pasado mañana sábado gran acontecimiento. Estreno del Film Sonoro Paramount, totalmente hablado en español, titulado LA INCORREGIBLE, por Enriqueta Serrano y Tony D'Algy.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera Teléfono, 1-7-5-0
Temperada de Cine Sonoro.

Hoy jueves 12. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Colosal programa. NOTICIARIO SONORO FOX. SCHARAZADES (cuento oriental sonoro y en colores. EL VALIENTE, superproducción hablada en español, por Juan Torená, Amalia Benitez y Carlos Villarias. Butaca, UNA peseta. Gradas, 0.20. En la sección de la tarde medias entradas de butaca y grada a 0.50 y 0.10, respectivamente. Mañana viernes, "1980". La comedia más graciosa llevada a la pantalla sonora. Una formidable creación del Bendrell. El sábado, LA MARSELLERA, por Laura La Plante y John Boles.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17 — Teléfono, núm. 25-49
Empresa CINAES

Hoy jueves 12 de noviembre de 1931. Grandioso programa Sonoro. A las seis y media y diez y media de la noche. Primero, última proyección de los dibujos Sonoros Selección Cinaes, VIVO O MUERTO, (parodia de película americana). Segundo, últimas proyecciones de la super revista de gran suntuosidad, marca "Fox" MOVIE TON FOLLIES. Tercero, a petición del público, la producción cumbre en dibujos sonoros de Selección Cinaes, EL BARCO ENCANTADO. ¡Risa continua! ¡Grandioso éxito!

Precio para este programa extra: Butaca, 1'50 pesetas. Niños, 60 céntimos.

Mañana viernes, EL PRESIDIO, hablado en perfecto español. ¡Un drama en la ciudad del dolor!

Próxima apertura de la Venta de Eritaña a El Carmen, situada en la misma carretera del Brillante

Bar y Restaurant

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

Tomasa Arenas

VIUDA DE GONZÁLEZ

SERVICIO ESPECIAL A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6 - Teléfono 18-19

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 - Tel. 25-08

PLATO PARA EL DIA 12

Perdiz encebollada

No dejen de visitar el "BAR PLATA"

Restaurant "LOS LUISES"

ANTONIOSALAMANCA

San Nicolás, 4 Teléfono 1036

Servicio especial a la carta y por cubierto.

Recomendamos la

Imprenta Comercial

por sus precios económicos

Cuesta de Luján, 5 :: Córdoba

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Pérdida

PERDIDA de unas alforjas desde el Santuario de Linares a Plaza de Séneca, 28, donde se gratificará.

Compras y ventas

SOMBREROS marca Iberia. Gorra Sirep. Boinas Sirep. Arreglo sombreros por muy viejos que estén. Exclusivas y especialidad de Sombreros Padiña Crespo. Plaza de la República. Córdoba.

SE VENDE gabinete, despacho, macetas y varias cosas más en Villa San Miguel, carretera del Brillante, Santo Domingo. Razón en la misma.

SE VENDE lana por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, número 4, Córdoba.

SE VENDEN sillas seminuevas. Razón: Claudio Marcelo, número 17 (portería).

COMPRO AUTOMOVIL FORD abierto, modelo antiguo 1926-27, en buen estado. Garage Montillano. Montilla.

Varios

FALTAN BUENOS OFICIALES sombrereros en la Sombrerería de moda Diego Ruiz.

AGENCIA Alcaraz, licencias de caza, uso de armas y certificado de Penales. Imágenes, 19. Teléfono, 13-35.

SE NECESITAN aficionados al teatro, ambos sexos, para trabajar. Diríjanse, San Basilio, 36. De 6 a 7 y media tarde. CASA EN CERRO MURIANO, Acera de la Via, 15. Se vende. Razón, García Hernández, 69.

GARBANZOS PARA REMOJO a 52 pesetas los 100 kilos. Dirigirse Llano del Pretorio, 3, almacén.

Informaciones de anoche



VAGANCIA Y MENDICIDAD

Todo individuo en perfecta integridad orgánica, está obligado a desarrollar una cantidad de trabajo en beneficio de la sociedad. El que por cualquier medio, bien sea por hábito adquirido o porque su posición económica le exima de ganarse la vida, infringe esta ley de ética humana, constituye un elemento perturbador que se encenaga y se envilece, apropiándose de los derechos inherentes a los demás trabajadores.

La vagancia es un mal. Un mal que produce en los de abajo la odiosa y pesada mendicidad y en los de arriba, un odioso y repugnante parasitismo. Tanto a unos como a otros ha de combatirse con mano dura, porque las palabras representativas de un vigor social no deben contener privilegio alguno de categoría.

Todas las iras sociales, toda la maldad contenida en las palabras de nuestro léxico, recaen generalmente sobre el pobre; sobre éste se hace una depurada investigación de su pobreza y al fin, se le atribuye el concepto ético de vago y mendigo, incluyéndole en la correspondiente ficha social.

Hay que ir contra toda clase de vagancia en nombre de la verdadera justicia y de la República. Hay que hacer esta obra de verdadera regeneración, distribuyendo el trabajo sobre los hombros de todos los ciudadanos para que no suceda que mientras unos trabajan otros repartan su horario entre el aburrimiento y el vicio, verdaderos roedores de la vida humana.

Córdoba sufre una plaga terrible y temible de mendigos. Pedigüños latosos y pertinaces, a los que hay que socorrer o matarlos de pesados que se ponen. Ni puede ir uno tranquilo por la calle, ni sentarse a comodidad en ningún sitio después de la faena diaria rendida al trabajo. En todas partes le saldrá el pegajoso pedigüño, algunos de esos explotachicos, mostrándole unos cuantos por si los propios no nos fueran suficientes y como si nosotros pudiéramos evitar su estrechez.

Piensen las autoridades en evitar este asedio, esta avalancha de que es víctima nuestra capital. Córdoba ha sido tomada por asalto por una plaga de mendigos, cuyo las-

tre es demasiado pesado y no puede con la carga.

¿Que qué hacer con los mendigos? Es tan poco lo que con ellos se hace que hasta la fecha no se ha realizado esfuerzo alguno y carece de la más pequeña alabanza social. lo llevado a cabo.

Recluir al mendigo en un asilo, no deja de ser un acto humanitario; pero no se nos negará que constituye un gravámen colectivo, ya que repercute forzosamente en los gastos generales del Estado. Y además, mientras los asilos sean una especie de recinto de inválidos de la vida, no cumplirán la verdadera misión que exige la buena administración del trabajo humano y la ley de ética social. Es preciso reformar—y sabemos que el de Córdoba lleva ya camino de ello—su arcaico régimen interior, transformando esos asilos en grandes talleres industriales, donde el recogido pueda regenerarse y volver a la sociedad, a la lucha vital con el pleno convencimiento de que el trabajo honra por su equidad y por su retribución.

Al mismo tiempo debe evitarse que la desgracia de ser pobre, sirva de pretexto para la explotación. Creemos que la República tendrá en ello gran interés, impidiendo así que en algunos mal llamados "reformatorios" por un plato de sopa y un pedazo de pan, se crean que puede quedar hipotecada la conciencia del asilado, como venia pasando con el antiguo régimen.

Hay que considerar al mendigo o al "vago profesional" como un producto de la desgracia, procurando que no deforme más su espíritu en la tétrica y carcelaria estancia benéfica cuando a ella haya que llevarle, ya que suelen huir de la misma, por el más pequeño orificio que encuentre, porque confiscarle al ser humano la libertad sin la menor recompensa, resulta una injusticia abominable.

Las autoridades de Córdoba urge tomen una medida profiláctica contra este mal de la mendicidad. Hay que impedir transite por las calles tanta miseria real o fingida. Se impone una medida enérgica sin dejar

de ser humana. Cuanto más enérgica, en este sentido, más humana y más justa.

Procédase a la detención de todos los mendigos que deambulan por Córdoba para investigar detenidamente cuáles son los pobres que precisan de la caridad pública para vivir, y cuáles no. Y de aquéllas que la precisan, si están en condiciones físicas de trabajar, obligarles a ejercer una profesión que los dignifique y eleve a la categoría de personas. Los que ejercen la mendicidad por profesión, impedirlo a todo trance, enviándolos al pueblo de su naturaleza o recluirlos en lugares adecuados para que se reformen y modifiquen de la manía mendicante y pueda ofrecerse a la sociedad un ser útil y regenerado.

NOTAS DEL GOBIERNO

Los conflictos sociales

Manifestó esta mañana el gobernador civil a los periodistas que los conflictos sociales en la provincia se desarrollaban en términos de tranquilidad completa.

Como se ha dicho, existen huelgas en Baena, Castro del Rio, Bujalance, Fernán Núñez, Pedro Abad, Villafranca y Villa del Rio.

Ayer en Villafranca salieron al campo dos grupos de individuos que intentaron ejercer coacciones, siendo detenidos por la guardia civil.

Entre ellos se hizo una selección de diez y ocho de ellos, los más destacados como perturbadores y fueron traídos a Córdoba a disposición del gobernador.

Detenidos gubernativos

El señor Valera Valverde ha dado orden de que sean libertados aquellos detenidos que se encuentran en la cárcel a su disposición, cuya libertad no entrañe peligro para el orden público.

Mitin revisionista

También comunicó el gobernador civil a los informadores que habían estado a visitarle algunos elementos de la Unión Nacional para pedirle autorización con el fin de celebrar un mitin revisionista.

El señor Valera Valverde les expresó que no tenía inconveniente en conceder dicha autorización para el acto, que se celebrará el día 19.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Domingo Esparza, don Antonio Roma, señores Rodríguez Hermanos, don José Ruiz, don Miguel Navarro, don Antonio Pérez, don Alfonso Porras, don Angel Serrano, don Antonio Guerra, don Manuel Pozanco y don Francisco Avilés.



¡QUE DECEPCION!

Cuando intentábamos cruzar esta mañana por calle de Málaga, en el trayecto por el que la divide la de Cuatro Esquinas, nos ha sorprendido un grupo de obreros albañiles que de momento halagaron nuestro curiosar con una escena preñada de esperanzas.

Aquellos hombres divididos en dos grupos, se situaron ante cada una de las esquinas que todavía obstruyen el imperfecto acerado y luego de consultar un reloj, dejaron sobre el suelo sus armas y útiles del trabajo.

No cabía duda; iban dispuestos a desmoronar aquellos estorbos para dejarle a los ciudadanos transeúntes el espacio que les pertenece.

Y a medida que nuestra satisfacción aumentaba, íbamos construyendo en nuestra imaginación la fachada que decorará la entrada al antiguo Teatro Circo (hoy Duque de Rivas).

No sabemos por qué, en nuestra imaginativa visión contemplamos hacia aquel sitio, un espléndido local destinado a café donde los espectadores aguardaban entre sorbo y sorbo del aromoso brebaje, el anuncio para el acceso a las localidades del coliseo.

Un magnífico Hotel levantado a corta distancia y las suntuosas obras construidas sobre los solares de hoy, ofrecían la sensación de hallarnos en una ciudad neoyorquina.

¡Pero todo se redujo a una ilusión!

Los albañiles, con toda parsimonia, hicieron cada uno un cigarrillo, lo encendieron lanzando al aire azuladas volutas de humo y como obedeciendo a una consigna, recogieron sus armas y útiles de trabajo y se arrojaron llevándose prendida en las puntas de sus piochas las realidades de una ilusión.

Está visto que esas dos esquinas, llegarán a ser tan famosas como lo fuera en otros tiempos la obra del Murallón.

LOOR AL QUE TRABAJA

Suponíamos que el concejal señor Diéguez Fernández, sólo sabía moverse en su barrio de Santa Marina y temíamos que en cuanto saliera de él, le ocurriría como al cura del cuento: "que sabía decir misa *na* más que en su libro".

Pero ahí tenemos al señor Diéguez luchando tenazmente en la plaza del Mercado día por día procurando en la medida de sus fuerzas meter en cintura a cuantos intervienen en los servicios de Abastos y ello es tan de aplaudir, como hemos de censurar la so-

ledad en que se encuentra para sus excursiones mañaneras.

Sino fuera porque somos abstemios, ya habíamos obsequiado una de esas mañanas al señor Diéguez con una *chicuela* de honor.

Que se la merece, no cabe duda; es más, le daríamos una *clásica* como dicen los castizos.

Y "para que el demonio no se ría de la mentira", como diría el mismísimo señor Diéguez, ahí quedan como justificantes de su labor, los 400 kilogramos de chorizo que, de no haber evitado su venta, a estas horas sufrirían los horrores de la intoxicación un buen número de personas.

Muy bien don José, así se cumple con la misión de concejal.

¿A ver cuándo lo vemos a usted "con las manos en la masa."

¡De eso, *chanela* usted lo suyo!

...Y en prueba de afecto, próximamente publicaremos en este periódico la fotografía que en el Matadero le hizo nuestro gran Canuto.

LOS MUERTOS, CALLAN

Leemos en un periódico de Madrid:

"Comunican de Bilbao que un sujeto desconocido penetró en la taberna "El As" disparando con una pistola varios tiros.

Uno de los proyectiles alcanzó a uno de los concurrentes a la taberna llamado José Murido quien a consecuencia de las lesiones sufridas falleció en la Casa de Socorro.

El Juzgado se constituyó en dicho centro benéfico pero no pudo tomarle declaración."

¿Pero cómo iba a declarar, si era "Murido" desde que lo bautizaron?

Joselito

EN LA DIPUTACION

Conferencias de Arte

Mañana disertará don Rafael Castejón acerca de la pintura cordobesa

Anunciábamos oportunamente que la Exposición de pensionados, ex pensionados y aspirantes a pensión organizada por la Diputación Provincial, tendría un digno remate en un ciclo de conferencias de arte, a cargo de relevantes personalidades.

Hoy, organizado el cursillo de conferencias, y señalados día, hora y temas, podemos anunciar a nuestros lectores que las conferencias de arte, comenzarán mañana jueves día 12, a las seis de la tarde en el

Salón alto de la Diputación; celebrándose cada día una de ellas.

Mañana, como decimos, comienza el ciclo de conferencias, estando la primera a cargo del doctor en Medicina y director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón, quien disertará sobre el tema: "Recuerdos históricos sobre la pintura cordobesa."

La segunda está encomendada a don Manuel Camacho, catedrático de Literatura del Instituto. Versará sobre "Comentarios a una visita a la Exposición".

Le seguirá, desarrollando la tesis "El arte en la Escuela", don Antonio Gil Muñiz, director de la Escuela Normal.

La cuarta a cargo del catedrático de Latín del Instituto don Bienvenido Martín, versará sobre el tema "El clasicismo y el Arte".

Don Vicente Orti Belmonte, catedrático, desarrollará una conferencia sobre "Miguel Ángel".

Y don Antonio Jaén, Director del Instituto, disertará acerca de "El retrato y el paisaje".

Tales son los temas culturales de este cursillo de conferencias. Dada la acentuada solvencia intelectual de los oradores, no hay que dudar que esta contribución espiritual de esas personalidades al arte cordobés y a la labor de fomento del Arte, desarrollada por la Diputación, constituirá un verdadero acontecimiento en la vida cultural cordobesa.

La entrada a las conferencias será pública. Cada día daremos a nuestros lectores una amplia versión de los actos.

¿Necesita reparar su automóvil?

Visite "Garage Cervantes"

AVENIDA DE CERVANTES, 16

Teléfono 1-9-0-9

De sociedad

Después de brillantísima actuación en los ejercicios de oposición en esta capital para la plaza de médico de Higiene Industrial y Educación Física de la Escuela Elemental de Trabajo, de Peñarroya-Pueblonuevo, ha salido para esta localidad nuestro estimado amigo don Mario Viñes.

El Tribunal que calificó la puntuación del opositor, otorgándole la plaza, estaba constituido por los señores siguientes:

Don Leandro González Soriano, médico; don Manuel Bernal Blancafort, profesor; don Manuel Murillo Estepa y don José Bayona.

Felicitemos muy sinceramente al señor Viñes, joven y experto galeno de Pueblonuevo que tan bien supo poner de manifiesto su preparación profesional y dotes culturales.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción a don Francisco Adame, alcalde de Priego y a don José Cañizares Serrano, concejal del mismo Ayuntamiento y diputado provincial, estimados amigos nuestros.

MADRID DIA POR DIA

LOS MUERTOS QUE SE VAN Y NO SE VAN

Suscintamente la Prensa ha dado la noticia. Así: ha muerto Rosso de Luna. El teósofo descubridor de estrellas, ha muerto. Una nota biográfica. Una lista de sus obras y al final la consabida lamentación por la desgracia irremediable. Siempre lo mismo...

Para los teósofos no debieran rezar la misma costumbre en el campo del sentimiento. Porque los teósofos en realidad, son muertos que se van y no se van. Es decir, sus sombras quedan con nosotros. Sus almas se prestan fácilmente a la experimentación.

Hay en la muerte de Rosso de Luna una extraña coincidencia escalofriante. Antes de anoche descabalgó su alma de la carne y



MARIO ROSSO DE LUNA

Ayer moría en París madame Annie Besant, Annie Besant, la fundadora y profeta de la teosofía, ha terminado su misión en la tierra con unas horas de paréntesis entre Rosso de Luna. Pero Rosso de Luna dejó la carne a los cincuenta y nueve años, mientras la Besant tenía ochenta y cuatro. Tuvo menos que hacer en la tierra el teósofo que la teósofa. Acaso porque en el hombre su afición a descubrir estrellas le relevase de ciertas concomitancias con los otros hombres de la tierra que apenas si saben que existen estrellas, porque apenas han tenido tiempo de mirar al cielo.

Rosso de Luna sin embargo debía tener una influencia persuasiva considerable sobre el alma de madame Besant. Puesto que fue ésta y no aquél quien acudió a la cita, a pesar de que el mago de Logrosan llamaba maestra a la teósofa francesa.

Estos muertos que se van y apenas si se van, ejercen sobre nuestro ánimo una presión supersticiosa que no nos atrevemos a definir. Nosotros quisiéramos introducirnos en el campo de la disquisición y hacer unos ejercicios con el idioma en nombre del sentimiento y de la muerte. Pero la muerte representa para nosotros un abismo insondable al que no queremos asomarnos por temor al vértigo. Si diremos que el teósofo español que se pasó la vida mirando al cielo para descubrir estrellas y astros y que cuando apartaba su vista de lo infinito era para sumirse precisamente en la infinita sombra del más allá hizo bien en dejar a su alma descabalgarse de la carne en la que fué ginete durante más de medio siglo, si había algo en la sombra que le interesase más que esta luz opaca de noviembre. El hombre de los muertos murió acaso por seguir una ruta que le estaba vedada en vida. Y murió sencillamente. Sin darle importancia al tránsito, porque él sabía que el tránsito no era tan tenebroso como a nosotros nos parece. Murió, como vivió, sencillamente. Y en vida, sencillamente también descubrió estrellas sin darle demasiada importancia a las estrellas descubiertas.

El conciliábulo secreto que hayan tenido en las regiones insondables madame Besant y el teósofo español, no habrá dejado de tener interés. En estos momentos el mundo parece precipitarse nuevamente a un estado de caos. Nuevas guerras nos amenazan. En realidad, los teósofos, pues que no temen a la muerte, hacen bien en morir. La vida si no fuese por el temor de la muerte no merece la pena. A no ser, claro está, que dediquemos nuestra vida a descubrir estrellas, por lo menos paseando la mirada por la bóveda infinita del cielo, la apartamos de esta tierra redonda donde el reptil tiene su misión. Pero en la vida, hay que hacer de pájaro y no de reptil. Precisamente para diferenciarse de los reptiles. Descanse en paz el muerto, que ahora empieza a vivir...

Joaquín ROMERO-MARCHENT

CARTA DE BERLÍN

LOS PROBLEMAS ALEMANES

Aún palpita en Alemania el problema de la ampliación eventual de los poderes del Banco Internacional de Pagos. Aún presenta sobre el cielo alemán la incógnita abrumadora que oculta su solución. La figura de Von Hoesch marca un relieve descomunal y en la imaginación de cada teutón se reconstruye un diálogo financiero salpicado con las voces roncadas, angustiosas del político nacional y las frases suaves, corteses del presidente francés.

Cada hilo telefónico, cada carta de París, es un rayo de esperanza en la ciudad. El ciudadano berlinés ve pasar las horas y con ellas los días en medio de su emocionante intranquilidad. En Von Hoesch se ha concentrado hoy la expectación del país. Lleva en sus manos las notas de orientación que pueden resolver el complicado problema. Podríamos comparar al embajador alemán con ese padre bondadoso que resuelve las lecciones de aritmética a sus hijos para que éstos no pierdan el recreo en el colegio. Ese instante de incertidumbre en que los muchachos contemplan como el lápiz del papá cariñoso va cubriendo de números el cuaderno; ese momento en que los chicos sufren la emoción de presumir que ante sus compañeros y ante el profesor van a quedar como magníficos estudiantes, es el mismo por el que ahora pasan los alemanes patrióticos. Un hijo desaplicado concentra en el padre toda su expectación y todo su entusiasmo; los ciudadanos de Alemania la han concentrado en Von Hoesch mientras resuelve este problema complicado de la difícil asignatura que estudia Alemania desde hace años.

La solución es difícil de predecir. El Gobierno francés a duras penas ha de consentir complacer al embajador en la pretensión alemana. Sólo la gran táctica de Von Hoesch puede obtener semejante acuerdo y con él un triunfo rotundo; tal vez el mejor de su magnífica carrera política. Su habilidad puede imponerse. En este caso Alemania le debería una tranquilidad temporal; un respiro de momento. Temporal y de momento solamente, pues el problema de esta ocasión, aún siendo de los más difíciles, no dan fin sin embargo a la asignatura.

La situación alemana es triste, muy triste. El suelo es pequeño para la población. Las catástrofes sufridas en los últimos años. Las luchas nacionales. Todo, todo ha ido destruyendo paso a paso la nación. Hoy se ha presentado este conflicto. Una vez resuelto, pasarán meses, acaso años, y la vida transcurrirá en aparente calma. Sonreirán felices los ciudadanos, pero será una sonrisa artificial, porque al revestirse de tranquilidad, todo alemán lleva dentro el desgarrón de ver un día u otro un naufragio total.

Paso a paso, pudieran ir resolviendo los grandes problemas. Al cabo del tiempo, tal vez brillara el florecimiento total. Acaso podríamos un día escribir con entusiasmo el rejuvenecimiento total del país. Pero para ocurrir esto tenía que desaparecer totalmente el espíritu blico, el rencor, la sed de guerra que aún no se ha calmado, apesar de las fatales consecuencias que azotan la nación como un signo de recuerdo a las horas inolvidables de un período sangriento.

El día que el alemán sea un burgués pacífico, que se estremezca ante la idea de combatir, perderá el orgullo de su instinto, pero ganará la absoluta seguridad de ir a un florecimiento gigante.

No basta pues con que Von Hoesch resuelva un problema, como el padre que a su hijo desaplicado le proporciona el recreo del día; es necesario también que este padre cultive con eficacia en sus hijos la idea de paz y de florecimiento.

E. KRUGER



ALMODOVAR

Casi todo el año ha vuelto a ocupar la Tribuna del Ateneo de esta villa, nuestro excelente amigo y culto Inspector de Higiene Pecuaria provincial don Santiago Tapias Martín, tan conocido y estimado en este pueblo.

El vecindario al conocer la noticia de que el señor Tapias venía a ésta a disertar una conferencia, fué una concurrencia numerosísima la que asistió al acto, y hubiese sido mayor cuando la hora hubiera sido otra.

El señor Tapias con esa elocuencia oratoria, esa delicada y señoril dicción y ese gesto elegante que en diferentes ocasiones hemos tenido el gusto de apreciar en él, fué superado en el acto que intervino el pasado domingo en la Tribuna de este Ateneo, trató del trabajo y le dedicó párrafos tan majestuosos que el público en varios momentos interrumpió al orador aplaudiéndole con un entusiasmo loco.

Al señor Tapias le consta cuanto agradece este vecindario estas pruebas de afecto que nos viene demostrando rogándole que en las ocasiones que sus ocupaciones se lo permitan continúe enseñándonos en el privilegiado libro de su clara inteligencia.

La presentación hizo nuestro querido amigo don Antonio Carrasco, médico de esta localidad el que con palabras fáciles y bien sentidas desarrolló la biografía del señor Tapias Martín, hizonos comprender lo que el trabajo y el estudio reporta a los hombres que se consagran a ellos; la prueba patente nos la hizo con la persona del señor Tapias.

Hizo resumen del acto el digno Presidente del Ateneo don Manuel Campanero Camacho y al terminar éste el público dispensó una entusiasta salva de aplausos a los conferenciantes, estrechándole la mano casi todos al señor Tapias Martín.

Corresponsal

Villanueva de Córdoba

Muy bien hecho

Habiendo llegado a conocimiento del señor Alcalde de Villanueva de Córdoba, que durante su última visita a esta capital, los panaderos habían subido el pan de familia sin previa autorización de la primera autoridad, citó a dichos panaderos a la Casa Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcalde, el día 6 del corriente.

En representación del citado gremio iba don Alfonso Díaz Fernández, el que profirió conceptos en forma irrespetuosa para

la Comisión gestora. En su vista, el señor Alcalde procedió a la detención del citado señor Díaz, pasando a la prevención en calidad de detenido, obligándoles a todos a poner el pan al precio de 55 céntimos que era el anterior, hasta tanto se vea si es justa la subida que antes dieron.

Robo fingido

El pasado domingo, a las dos de la madrugada, en la casa número 19 de la calle Alegría, donde habita Bartolomé Moreno Buenestado, que era depositario de la cantidad de 6.000 pesetas, las que pertenecían a varios individuos, manifestó al señor Jefe de Policía que a dicha hora le sustrajeron dos enmascarados mencionada cantidad.

Seguidamente se presentó en el lugar del suceso el jefe de policía don Juan Sáez, el que procedió a la detención del denunciante por creerlo autor del robo, siendo su actuación digna del mayor elogio, ya que las diligencias por él practicadas aun cuando se guarda gran reserva en el asunto, se sabe que son del mayor acierto.

Corresponsal

Villaviciosa

Actos políticos culturales

La organización republicana de esta villa, fiel a los principios democráticos que sirven de norma a su actuación, viene de antiguo, aunque con más regularidad y frecuencia a partir de la proclamación de la República, desarrollando una perseverancia que tiene el doble carácter de cultural y política hasta haber logrado convertir el Centro Republicano en un verdadero Ateneo, donde todas las aspiraciones y todas las ideas noblemente sentidas tienen a su disposición una modesta tribuna.

En el acto celebrado el domingo 8 de los corrientes, después de consumido el ordinario turno de ruegos y preguntas, durante el cual todos los concurrentes pueden ejercitar su derecho de petición y fiscalización así en la parte política como administrativa, hizo uso de la palabra el alcalde don Fernando Muñoz, que en estilo sencillo y familiar, dió al partido cuenta detallada de

todos los asuntos en trámite, recabando el concurso de todos para mejor sobrellevar la penosa carga que sobre él pesa, recibiendo en el transcurso de su peroración, inequívocas muestras de aprobación y simpatía.

A continuación, la presidencia concedió el uso de la palabra al joven bachiller don Carlos Fernández Caballero, cuya naturalidad y cultura impropias de su edad, acusan sea en lo sucesivo un formidable orador, desarrolló el tema "El Capital y el Trabajo", haciendo resaltar la indiscutible inferioridad y la mayor importancia social del segundo sobre el primero, dirigiendo acres censuras a los adoradores del becerro de oro, que por el hecho de serlo se humillan ante los poderes sin tener en cuenta que los hombres no deben ser apreciados por lo que poseen, sino por sus condiciones de honradez y laboriosidad. Afirmó que todo hombre que se humille ante otro, es digno de desprecio, en apoyo de lo cual refirió una graciosa anécdota que demuestra como el pobre zapatero pudo humillar y despreciar a un encopetado personaje político que a trueque de obtener un voto no tuvo inconveniente en someterse a las humillaciones que el remendón tuvo a bien imponerle y terminó entonando un canto al trabajo digno que ennoblece al hombre y es garantía de salud, execrando el dinero que sirve para corromper conciencias y realizar negocios ilícitos. La concurrencia premió el trabajo del orador con una gran salva de aplausos.

Finalizó el acto con la disertación del Presidente del Comité local don Antonio Fernández Carretero y culto maestro nacional, basándose en el tema de la crisis de trabajo y el de alojamientos, cuya resena la escusa las circunstancias de que la síntesis de dicho trabajo apareció en forma de artículo en las columnas de este periódico.

Villaviciosa, 9 de noviembre de 1931.

Corresponsal

Pida usted
Jabones "Huertas"

MANTEQUILLA
P.F. ESSENSSEN
LA PREFERIDA

DE ARTE

RETABLO DE EX PENSIONADOS, PENSIONADOS Y ASPIRANTES A PENSIÓN POR LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

ALFREDO LUQUE

Muy joven es este muchacho, y ya revela muy estimables disposiciones para la pintura. Sin haber cursado estudios artísticos en parte alguna—salvo muy saludables lecciones recibidas de don Rafael Romero de Torres Pellicer—su gran afición le llevó a copiar con magnífica ingenuidad cuanto veía. Varios retratos tiene hechos—y vendidos—de notable parecido con los originales.

Este aspirante a pensión, presenta en la Exposición tres obras. En ellas puede seguirse la lógica gradación de su progreso, y la facilidad de asimilación y perfeccionamiento del joven artista. La primera es una Virgen con el Niño en brazos. Dos rostros simples, casi bobalicones. Alfredo Luque pintó este cuadro "a su modo". Se observa en él la enorme inexperiencia y ausencia de técnica, propias de un aficionado que todo lo ha hecho bajo el solo estímulo de su vocación.

Después un dibujo de mujer. El dibujante adquiere mayor seguridad en el trazo. La sombra, que en el anterior, era una deliciosa confusión, está bien situada. Atiende más al conjunto que al detalle. Se vé que hay más soltura en la línea. Nuestro pequeño artista, nos registra su primer progreso.

Por último, presenta un óleo que figura una niña en éxtasis. El cuadro, sin ser una obra lograda, revela un gran paso en la carrera artística del autor. Entonado de color; adecuada perspectiva; acierto en la elección de motivo. Muy humana la expresión inefable del semblante y muy discreto de conjunto.

Teniendo en cuenta la escasa edad de Alfredo Luque y su ausencia de toda norma artística, es muy de estimar su obra, que

es la obra de la aplicación y del estímulo. Merece un poco de atención este muchacho, y sobre él nos permitimos llamar la atención. Hay en él materia prima, probablemente, para llegar a ser un artista de mérito.

JOSÉ GÓMEZ RAMÍREZ

Tiene 15 años y es cordobés. Actualmente cursa estudios en la Escuela de Artes y Oficios, en clase de 4.º año de dibujo artístico.

Claro está que a tan joven aficionado no puede exigírsele ni aun un mínimum de acierto. Hasta ahora, solo su gran afición le ha llevado a manchar su paleta en ensayos más o menos afortunados.

Presenta tres trabajos. De ellos, una figura de mujer, y el patio de un cortijo son los más ingenuos. Naturalmente, y es lo natural en quien empieza, obsérvase un derroche de color y una contumaz preferencia por los colores fuertes y concretos. Mucho azul, mucho rojo y por consiguiente, poca combinación. En cuanto al dibujo, ya va asomando lentamente el dibujante.

Lo mejor que presenta es una cabeza de caballo. La línea es correcta—demasiado correcta quizás—tanto, que parece trazada a escuadra y compás. Adviértese una gran preocupación por el detalle con detrimento de la impresión del conjunto. Seguramente, cuando este muchacho adquiera una mayor seguridad en el dibujo, y menos detallismo, gustará más. Por hoy nos limitamos a señalar su presencia en la Exposición, como aspirante a pensión y a invitarle a que no desmaye. El camino del arte es largo y doloroso de andar y hay que emprenderlo sin vacilaciones. Animo, pues, y adelante.

Antonio de la Rosa

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

El próximo domingo 15, a las diez de la noche, dará una conferencia en el Centro Obrero Republicano, calle Barroso, 10, el Alcalde de Córdoba don Francisco de la Cruz Ceballos.

Disertará sobre el tema "Los Presupuestos municipales del Ayuntamiento de Córdoba".

Podrán asistir al acto todos los republicanos, y aquellas entidades y particulares expresamente invitados.

LA DIRECTIVA

NOTAS LOCALES

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE ASOCIACIONES Y SINDICATOS AGRICOLAS

Don Antonio Navajas Moreno, presidente de la Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, se nos ofrece en su cargo, al mismo tiempo que nos comunica los fines de la Asociación de auxilio a la clase agricultora, procurando su mejoramiento y la defensa de la agricultura.

Le agradecemos al señor Navajas su ofrecimiento y le deseamos una gestión eficaz.

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de la Trinidad, contrajeron ayer matrimonio la bella señorita Matilde Osuna Alcántara y el joven don Francisco Palacios Prieto.

Fueron apadrinados los contrayentes por don Francisco Fernández y Fernández y doña Francisca Prieto, tíos del novio.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos don Fernando Díaz, don Francisco Fuentes, don Manuel Tapia y don Antonio Fernández.

Terminada la ceremonia los invitados pasaron al domicilio de los padrinos donde fueron obsequiados espléndidamente.

Para repuestos legítimos "Chevrolet"

"Garage Cervantes"

FRAN.º FERNÁNDEZ MURCIA
ABOGADO

Procurador en ejercicio

APODERADO DE CLASES PASIVAS

Cister, 3 Tel. 1253

Córdoba

CAPÍTULO DE SUCESOS

Una niña con quemaduras

En la clínica de la calle de Góngora ingresó esta mañana una niña de tres años que trasladaba en brazos Manuel Ruiz.

La pequeña padecía quemaduras de primero y segundo grado en el muslo y pierna izquierdos y en la mano del mismo lado.

Se produjo las quemaduras al caerse en un brasero en la casa número 4 de la calle Adarve, de donde fué sacada por Ruiz, que con toda rapidez la llevó a la clínica citada.

Se ha dado cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

Hurto de gallinas

Antonio Núñez Martínez, guarda de Medina Azahara ha denunciado en esta comisaría de vigilancia que durante la madrugada anterior le han hurtado veintidós gallinas, un pavo, y una pava.

Se ignora quienes sean los autores de la sustracción.

Quien rompe, paga

Estrella Valenzuela Plantón ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que entre Antonio Jiménez y una hija suya llamada Rafaela, le han hecho objeto de malos tratos de obra, rompiéndole una bata que valora en veinte pesetas.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Tribunales Audiencia

Sentencia absolutoria

En el juicio por jurado que tuvo lugar ayer tarde en esta Audiencia, el Tribunal dió el veredicto de acuerdo con lo interesado por el señor Jaén, absolviendo libremente al procesado Antonio Ordóñez.

Juicio oral

Mañana se verá ante la sección segunda de esta Audiencia la causa procedente del juzgado de Aguilar, por el delito de atentado contra Jaime Hens, que será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor La Cerda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Acusados de organizar un complot monárquico, se ha detenido al hijo de Primo de Rivera y a otras personas

Albornoz sigue estudiando el plan de obras públicas

Madrid, 11 (3,30 t.).—El señor Albornoz, hablando con los informadores habló de la futura residencia del presidente de la República.

Como juicio particular dijo que estima adecuado el palacio de Oriente para residencia presidencial.

Considera que de ocupar el palacio, debe hacerlo plenamente, pero no con limitaciones de estas de aquellas habitaciones.

Cree que lo más probable es que se fije el palacio de La Huerta para residencia del jefe del Estado.

Después el señor Albornoz habló de la labor parlamentaria.

También dijo que la mañana la había dedicado a estudiar el plan de obras públicas.

La intensificación de obras en Salamanca

Madrid, 11 (3,30 t.).—Cuando los periodistas esperaban ser recibidos por el ministro de Fomento, vieron entrar a una nutrida comisión de Salamanca, en la que figuraban los señores Unamuno, Villalobos, Gil Robles, Martínez Elorza gobernador de aquella provincia y otras personalidades.

La visita tenía por objeto pedir al señor Albornoz la intensificación de las obras públicas en Salamanca y gestionar el envío urgente de dinero para acometerlas.

Las negociaciones comerciales

Madrid, 11 (5,30 t.).—El ministro de Estado, fué visitado esta mañana por el embajador de los Estados Unidos el que le preguntó sobre diversos extremos del convenio entre Francia y España, al objeto de gestionar el trato de nación más favorecida.

Se trata de entrar en negociaciones con los Estados Unidos para concertar un nuevo tratado.

Continúan las negociaciones con el Gobierno italiano.

El Congreso de estudiantes

Madrid, 11 (3,30 t.).—Esta mañana se celebró sesión plenaria del Congreso de Estudiantes.

Después de amplias deliberaciones fué aprobada una enmienda presentada por la representación de Valencia, en la que se aboga porque se conceda una amplia autonomía a las Universidades en todo orden docente y económico, para resolver cuanto se relaciona con la cuestión de la Segunda Enseñanza y para su funcionamiento más conveniente.

Por la tarde, el Congreso reanudó sus tareas.

El regreso de Nicolau

Madrid, 11 (3,15 t.).—En el ministerio de Economía manifestaren esta mañana que el señor Nicolau salió en avión esta mañana para regresar a Madrid.

Los cursillistas deponen su actitud

Madrid, 11 (4,15 t.).—En la Escuela Superior del Magisterio, donde se celebran los cursillos, entraron hoy los alumnos con toda normalidad.

No hubo más incidentes que el de un estudiante que intentó coaccionar a otros compañeros para que no entraran en clase.

Dicho individuo fué detenido por los agentes.

Durante toda la mañana fuerzas de Seguridad estuvieron prestando vigilancia en los alrededores de la Escuela.

Beneficios para los reclutas del reemplazo actual

Los reclutas de este reemplazo que, sin ser cuotas, deseen reducir el tiempo de servicio en filas a ocho meses, pueden conseguirlo matriculándose, antes del día 15 del corriente, en la Escuela Militar del Tiro Nacional de Córdoba, Rey Heredia, 7.

Visitas a Giralt

Madrid, 11 (4,15 t.).—El ministro de Marina, señor Giralt, recibió esta mañana diversas visitas, entre ellas la de una comisión de labradores de Cáceres y otra de pescadores.

Don Marcelino Domingo se ocupa de la protesta de la Universidad catalana

Madrid, 11 (4,30 t.).—Al mediodía el ministro de Instrucción manifestó que le habían visitado varios profesores de la Universidad de Barcelona que le informaron del Estado de dicho centro docente, donde han surgido algunas protestas por enseñarse en catalán.

Afirmó el señor Domingo que los informes que tiene desvanecen los motivos de la protesta, ya que se da la enseñanza en castellano en todas las cátedras.

Solamente existen dos profesores que se muestran intransigentes para enseñar en castellano, pero ya les ha llamado la atención.

Agregó que había tratado también de ampliar la enseñanza de la literatura castellana a los distintos cursos.

Dió cuenta de que aquella Universidad pensaba solicitar de los señores Menéndez Pidal, Ortega y Gasset, Américo de Castro y otras personalidades que ocupen aquella tribuna.

Dijo asimismo el ministro que las noticias recibidas sobre la actitud de los cursillistas son satisfactorias, pues en su mayoría han depuesto su actitud intransigente, sometiéndose a la prueba de selección de capacidades para obtener plazas en propiedad.

Y son satisfactorias las noticias porque demuestra que los maestros se dan cuenta de su responsabilidad.

Cuando el Estado está dispuesto a realizar toda clase de esfuerzos para colocar a la enseñanza a la altura que merece tienen los maestros que responder demostrando su capacidad a estos esfuerzos.

Por último manifestó que le había visitado una comisión de profesores republicanos radicales para anunciarle que se ofrecían a sustituir al profesorado de las órdenes religiosas en sus establecimientos cuando se aplique el precepto constitucional relativo a la enseñanza religiosa.

La mañana en el ministerio del Trabajo

Madrid, 11 (5,15 t.).—El ministro del Trabajo fué visitado por los representantes de Melilla para pedirle el nombramiento de un delegado de trabajo para intervenir en los conflictos sociales.

Hablando con los reporteros, el señor Largo Caballero y refiriéndose a dicho asunto dijo que no podía acceder.

También le han dirigido un ruego algunas cooperativas en el sentido de que se concedan créditos para construir casas baratas.

Esta cuestión la planteará en Consejo de Ministros, aunque cree que hay que hacer una liquidación, pues se han ido acumulando créditos y créditos de manera que es necesario normalizar.

Afirma que él no ha resuelto ningún expediente de casas baratas.

Aludió también a la actitud de los patronos comerciantes de Madrid.

El ministro de Venezuela presenta sus cartas credenciales

Madrid, 11 (5,15 t.).—Este mediodía presentó sus cartas credenciales al presidente del Gobierno el nuevo ministro plenipotenciario de Venezuela, Alberto Urbaneja.

Asistieron a la ceremonia el jefe del Gobierno, el ministro de Estado y otras personalidades.

No hubo discursos.

En Sevilla no ocurre nada

Madrid, 11 (5,30 t.).—El ministro de Comunicaciones manifestó que había terminado sus tareas el Congreso Postal Panamericano y ofreció hacer públicas en breve las conclusiones acordadas.

—¿Hay algo de Sevilla?—se le preguntó.

—Nada. Ya no hay huelga. Aquello está como para invernar.

Se preparaba un complot monárquico.—Como complicado se ha detenido al hijo de Primo de Rivera

Madrid, 11 (3,15 t.).—Esta madrugada se ha detenido al hijo del general Primo de Rivera.

Igualmente la policía detuvo a un oficial de la catedral de Madrid don Blas Marín.

A ambos se les acusa de estar complicados en un complot monárquico.

Iguamente la policía detuvo a un oficial al que se le atribuye intervención en el complot.

* * *

Madrid, 11 (6,15 t.).—La orden de detención contra el hijo de Primo de Rivera fué llevada a cabo por un inspector y cuatro agentes.

La policía se presentó a las siete de la mañana en su domicilio de la carretera de Chamartín.

Don José Antonio se encontraba durmiendo en aquellos momentos y a los requerimientos policíacos en un coche se trasladó a la dirección de Seguridad donde permaneció hasta las doce.

A esta hora se presentó el hermano del detenido. Se le autorizó para que comunicase en voz alta y a presencia de dos agentes.

El señor Primo de Rivera daba muestras de gran excitación nerviosa y pretendió ha-

blar con el Colegio de Abogados, cosa que se le negó.

Debido a la excitación de ánimo en que se encontraba hubo que llamarle varias veces la atención invocando el respeto al lugar en que se hallaba y a la autoridad.

Cuando reaccionó, el detenido dió amplias explicaciones y excusas.

El beneficiado de la Catedral señor Marina fué detenido a las cuatro de la madrugada y trasladado a la dirección de Seguridad.

Se le preguntó si necesitaba dinero y contestó negativamente.

Esta mañana el señor Galarza confirmó estas detenciones.

Se le preguntó si se trataba de un complot y contestó con evasivas, añadiendo que el servicio policíaco continuaba.

En la dirección de Seguridad ha estado hoy el Vicario de la Diócesis, comisionado por el Obispo para interesarse por el sacerdote detenido señor Marina.

El señor Ossorio y Gallardo, como decano del Colegio de Abogados estuvo visitando en la Dirección de Seguridad al señor Primo de Rivera.

Al primero se le concedieron toda clase de facilidades para la entrevista.

Manifestaciones de Fernando de los Ríos

Madrid, 11 (6,30 t.).—En los pasillos del Congreso el ministro de Justicia conversó con los informadores.

Aludió a su intervención y dijo que no aprobada su enmienda estimaba conveniente la presentada para establecer una ley especial.

Uno de los periodistas le preguntó sobre la actuación política futura de los socialistas y contestó que es el partido el que en definitiva tiene que resolver.

Habló de la organización de la U. G. T. y dijo que hoy cuenta con más de millón y medio de afiliados.

Acerca de la campaña revisionista cree que es un pretexto para manifestarse los monárquicos.

Se le requirió su opinión acerca de la felicitación del señor Alba a don Abilio Calderón y dijo que no la estimaba como acierto político.

Maura calla, pero no pierde el tiempo

Madrid, 11 (6,30 t.).—Algunos representantes de la Prensa abordaron hoy en el Congreso al señor Maura.

Este dijo que guarda silencio pero que no pierde el tiempo.

Este silencio no significa hostilidad, sino que demuestra que tiene conciencia de la responsabilidad del momento y que es necesario callar hasta que se consolide el régimen.

Cuando sea elegido el presidente de la República será el momento de iniciar la campaña, pero entre tanto prefiere el silencio.

Interrogado si organizará algún partido, dijo que eso es poca cosa.

Prefiere que las clases conservadoras acaten el régimen actuando como organizaciones modernas con un programa que responda a realidades inmediatas.

Uno de los reporteros le preguntó si le preocupaba la campaña revisionista y respondió que eso no conduce a nada.

Visiten la exposición de carnos, últimos modelos.—Avenida de Canalejas, 20.—MIRÓ.

Precios económicos

Visita a Besteiro

Madrid, 11 (6,30 t.).—La minoría de izquierda catalana visitó hoy al señor Besteiro para hablarle del Estatuto de aquella Región.

La expedición por el Amazonas

Madrid, 11 (5,30 t.).—El capitán Amador Iglesias, autor de la proyectada excursión científica por el Amazonas, estuvo hoy en el ministerio de Estado entrevistándose con el señor Lerroux.

Los cambios

Francos, 44,70.
Libras, 43,60.
Dólares, 11,41.
Francos suizos, 223,00.
Liras, 59,10.

Las Cortes Constituyentes

LA SESIÓN DE HOY

Madrid, 11 (6,30 t.).—A las cinco menos diez abre la sesión el señor Besteiro.

Hay gran concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul se encuentran los señores de los Ríos y Largo Caballero.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes, entre ellos uno haciendo extensivos los beneficios del decreto de 14 de julio al profesorado de Bellas Artes.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Constitución.

JIMENEZ ASUA manifiesta que el dictamen de la Comisión refleja perfectamente el criterio de la Cámara.

Estima que fracasados los consejos técnicos la Comisión ha creído necesario es-

tablecer un artículo, que es el 93, que dice lo siguiente:

“Una ley especial regulará el funcionamiento del Consejo de Estado que será el órgano consultivo del Gobierno y de la República.”

GOMARIZ apoya una enmienda pidiendo que para regular esta ley especial se establezca un órgano asesor del Gobierno y del Parlamento.

Don Fernando de los RÍOS interviene para manifestar que la propuesta del señor Gomáriz constituye el mínimo de las aspiraciones socialistas y el máximo de lo que puede cocender la Cámara.

JIMENEZ ASUA entiende que el dictamen de la Comisión y la enmienda del señor Gomáriz son perfectamente compatibles.

Pide que se vote primero el dictamen y después la enmienda.

Sigue la sesión.

Comentarios en los pasillos

Madrid, 11 (6,30 t.).—Al llegar esta tarde a la Cámara el señor Azaña los periodistas inquirieron noticias sobre el complot monárquico que se dice se ha descubierto.

El presidente se limitó a decir:

—Si todo el mundo tuviera que trabajar como yo, no se ocuparía de esas cosas.

El ministro del Trabajo también fué preguntado sobre este asunto y dijo que no había nada ni podía haberlo.

A su juicio, en caso de que los monárquicos pretendieran dar un golpe, todas las clases trabajadoras se pondrían en pie y no se sabe a dónde llegaríamos.

En Burgos se ha normalizado la situación

Madrid, 11 (5,30 t.).—Al recibir a los informadores, el ministro de la Gobernación dijo que en Burgos se ha normalizado la situación.

Todo el comercio ha abierto y ya ha comenzado la Feria.

Las fuerzas del Ejército se han reintegrado a sus cuarteles, empezando a prestar servicio los guardias de asalto llegados de Madrid.

IMPRESIÓN POLÍTICA

Ya tenemos presidente de la República

Todos los vaticinios que veníamos prodigando sobre quién había de ser la persona encargada para desempeñar la más alta magistratura del Estado, han quedado desvanecidos ante la ponencia, que de un modo directo ha expuesto el Gobierno ante el criterio y la consideración del país.

La comida, ya famosa, que en Lardy celebraron los ministros invitados por el presidente del Gobierno tiene ya claramente definida una importancia nacional. Al parecer en ella se acordó por todos los asistentes ofrecer la presidencia de la República a don Niceto Alcalá Zamora. Ante este propósito de los ministros y jefes de partidos a un mismo tiempo fácil es asegurar que la candidatura propuesta será la que triunfe en las próximas elecciones legislativas para presidente.

La figura del señor Alcalá Zamora tuvo en los comienzos del nuevo régimen una preponderancia fervorosa de opinión. Su evolución honrada, su alto sentido concenbrista, y sobre todo su amplio concepto de la cordialidad y del pacifismo, fueron, después de los momentos inquietantes de la revolución el gran sedante espiritual que el pueblo precisaba para su descanso. Desde los primeros momentos la opinión otorgó al señor Alcalá Zamora, solvencia y categoría de presidente, y firme en su criterio y en sus apreciaciones ha seguido el pueblo manteniendo su fallo por encima de toda tentativa en contrario.

Hubo momentos, en que el mismo señor Alcalá Zamora parecía contravenir con sus actitudes políticas el mandato de la opinión. Nacieron entonces zozobras, inquietudes dolorosas y amargos desengaños. La figura de don Niceto pareció desdibujarse entre las nieblas de la incomprensión. Su proceder, en todo momento limpio de conciliábulos y honrado de procedimientos, tuvo sin embargo la flaqueza de sus designios. De esos designios elevados que el pueblo había determinado para su personalidad.

Pero pasaron estos momentos. Cercano el período de la elección presidencial, el país y el Gobierno volvieron a pensar en la figura del señor Alcalá Zamora, como única capaz de llenarlo y de interpretarlo cumplidamente.

La presidencia de la República exige en estos momentos una gran personalidad para desempeñarla. Los hombres de acción que en algún momento pudieron llenar el pensamiento de la opinión para este cometido, tienen otros fines que cumplir y otras obligaciones que llevar a cabo desde distintos puestos y con distintas atribuciones.

Ya tenemos presidente de la República. España, prontamente va a nombrar su jefe de Estado. Y este jefe de Estado, elegido por la conciencia nacional es sin duda ni trabas don Niceto Alcalá Zamora.

Bien venido sea por bien de España y de la República.

Fernando DICENTA

Consejo escolar en la Escuela maternal

Ha quedado constituido el Consejo escolar en la Escuela Maternal y de párvulos del distrito de la izquierda, dirigida por doña Luciana Centeno.

Está integrado por doña Encarnación Rodríguez de Rivera de Gil y señora de Larrañeta, como madres de familia, don Rafael de la Hoz y don Moisés Andrés como padres y el señor Aumente como concejal representante del Ayuntamiento. Quedó nombrado presidente el señor La Hoz, vicepresidente la señora de Larrañeta y secretaria doña Luisa Centeno.

Al acto asistieron numerosas personas, padres y madres de niños matriculados y de antiguos alumnos, que de este modo testimoniaban su afecto a la señorita Centeno; numerosos vocales del Consejo provincial, entre ellos su presidente don Antonio Gil Muñiz, doña María Rivas, don Alfredo Gil Muñiz, don José Guerrero y una representación del Consejo Local, con su presidente el teniente de alcalde don Francisco Córdoba Fuentes.

Don Antonio Gil Muñiz, que presidió, dirigió la palabra a los concurrentes sobre la importancia y los fines del Consejo Escolar, enalteciendo la labor meritoria y altruista de la familia Centeno, que se ha consagrado por completo a la escuela, con un desinterés raro en los tiempos, poniendo de relieve que doña Luciana Centeno ha hecho ofrenda de sus energías, de su juventud y hasta de su dinero por las tareas educativas, constituyendo una escuela original, orgullo de la enseñanza cordobesa y digna de ser visitada por los que quieran apreciar una escuela llena de vitalidad y corrientes modernas, prometiendo que en su día haría una proposición al Ayuntamiento para que reciba el homenaje imperecedero que es de justicia rendir a la educadora que sólo piensa y sólo vive para su escuela.

El señor La Hoz recogió y prometió en nombre de los padres y madres, laborar por la Maternal y alcanzar porque pronto sea una realidad el levantar un edificio apropiado para escuela de párvulos y Maternal, donde con todas las dependencias anejas para las enseñanzas complementarias tengan su completo desarrollo, poniendo además su cargo de concejal al servicio de la misma y no cejando hasta que se haga plena justicia y fervoroso homenaje a la señorita Centeno, para que se cumpla la iniciativa de don Antonio Gil Muñiz y que la escuela que se levante consagre el anhelo de un sector numeroso de padres de que lleve el nombre de la familia Centeno.

El señor Córdoba manifestó que el Ayuntamiento había alquilado un nuevo local, la casa solariega de Fuensanta, en la calle de Jesús y María, para que la Escuela Maternal se instale con comodidad.

La señorita Centeno agradeció a todos sus palabras y colaboración, y con gran modestia expuso que su labor no es merecedora de ningún homenaje y únicamente el afecto con que es mirada puede ser origen para ello.

A continuación, los visitantes recorrieron las dependencias y observando el nuevo material adquirido siguiendo la más moderna orientación pedagógica.

**ACEITES,
NEUMÁTICOS
Y ACCESORIOS
Garage Cervantes**

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA-PRESIDENCIA

Solicitándose de esta Alcaldía por don Abel Jiménez Claramut, colocar un motor eléctrico de 0,32 H. P. en un local de la casa números 5 y 7 de la calle de Sevilla para utilizarlo en tostadero de café, se anuncia al público a fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas producir por escrito ante mi autoridad las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 9 de noviembre de 1931.

Francisco de la Cruz Ceballos

Precio sin pamplinas. Negocio nuevo y n hay macanas. Sombreros Padilla Cresp Tendillas. Córdoba

A LOS CENTROS REPUBLICANOS Y SOCIETARIOS

"REPÚBLICA Y LIBERALISMO"

por

DAVID DIAZ

Participamos a todos nuestros amigos y coreligionarios que la conferencia que con este tema pronunció en el Centro Republicano de Córdoba, nuestro compañero de redacción, David Díaz, ya está impresa y podemos servir los ejemplares que se nos pidan.

Para pedidos dirijanse a esta administración.

El precio por ejemplar es de 50 céntimos.

Para los paqueteros de LA VOZ, correspondientes, centros republicanos y societarios que hagan pedidos mayores de 25 ejemplares, a 40 céntimos.

RICINO GOLOSO DELICIOSO PURGANTE

Informaciones de hoy 12

DIPUTACION PROVINCIAL

Los pensionados y aspirantes a pensiones de la Diputación

En el despacho del presidente de la Comisión gestora de la Diputación, se reunieron con éste el delegado de Bellas Artes señor Romero de Torres y los profesores de la Escuela de Artes y Oficios señores Chicote, Orta Belmonte, García Guijo y Bernier Soldevilla.

El objeto de la reunión fué el de ofrecer a dichos señores, verdaderos expertos en Arte, que actúen como miembros de un tribunal o jurado que seleccione y clasifique todas las obras que figuran en la exposición de arte que actualmente se efectúa, tanto de pensionados como de aspirantes a pensión, para que cuando finalice aquélla, que coincidirá con la última de las conferencias del ciclo ya anunciado, se levante un acta en la que acrediten los méritos y aptitudes de cada uno de dichos expositores para que las pensiones a unos y otros no se otorguen caprichosamente y sí con toda justicia y equidad.

Es propósito de la Comisión gestora que en la concesión de pensiones desaparezca en absoluto el favoritismo, y por ello la actuación de dicho jurado, que ejercerá las funciones de asesor técnico de aquélla. Las pensiones se otorgarán con arreglo al nuevo reglamento, aprobado no hace muchos días. Para la concesión de pensiones en el extranjero, además de la selección de los aspirantes será condición indispensable opositar a ellas ante un tribunal competente.

La comisión de técnicos designada indicará el orden, lugar y demás condiciones de conservación, de cuantas obras de pensionados se exhiben en la Diputación.

Los caminos vecinales del término de Priego y los daños del temporal : : : :

El Alcalde de Priego don Francisco Adame Hernández, acompañado del vocal de la Comisión gestora de la Diputación don José Cañizares Serrano, estuvo ayer mañana en la presidencia de mencionada Comisión conferenciando con el señor Guerra Lozano sobre algunos caminos vecinales del término municipal de aquella villa, y también a rogarle que se designe un inspector ingeniero de la Sección de Vías y Obras para que visite aquellos caminos, que han sufrido daños con motivo de los temporales, alguno de los cuales han quedado incomunicados, y aprecien la cuantía de aquéllos y la exigencia de su más rápido arreglo.

La enseñanza a los acogidos en la Casa de Socorro Hospicio : : : : :

En la visita efectuada por el presidente de la Comisión gestora a la clases de instrucción primaria que funcionan en la Casa de Socorro Hospicio, bajo la dirección de los cuatro profesores recientemente nombrados, pudo apreciar con gran complacencia la aplicación de los alumnos y el interés de sus profesores porque estos adquieran rápidos progresos en su enseñanza.

Las obras en la Normal :

También ha visitado el presidente de la Diputación las obras que se están efectuando en la Escuela Normal y que ya tocan a su fin.

Las reformas efectuadas son importantísimas, pues se han arreglado las aulas, la Biblioteca y otras dependencias. Se han repasado todos los muebles y se han construido nuevos retretes y un cuarto tocador para las señoritas alumnas y también se han incorporado al colector general todos los desagües de la casa.

El señor Guerra Lozano nos manifestó que este centro de cultura era merecedor de las mayores atenciones y cuidados puesto que de él han de salir los profesores del mañana, que harán las generaciones de verdaderos ciudadanos útiles a su patria.

Una visita al Hospital de Agudos: : : : :

El decano de la Beneficencia provincial doctor Luque Morata acompañó ayer al presidente de la Comisión gestora en su visita al Hospital de Agudos, donde fueron recibidos por el director administrativo del establecimiento don José Trigueros Soldevilla.

Recorrieron todas las salas, clínicas y dependencias, quedando admirado el señor Guerra Lozano del estado de limpieza, observado en toda la casa, así como del trato que reciben los hospitalizados y de su asistencia médica.

El Hospital de Agudos de Córdoba es un establecimiento de la beneficencia provincial que honra a la Corporación y a Córdoba.

Para cultura y beneficencia

Ayer mañana el presidente de la Diputación firmó numerosos libramientos para satisfacer muchos compromisos del presupuesto vigente con distintos centros culturales y benéficos, no sólo de Córdoba sino de la provincia y cuya cuantía dará a la publicidad en días sucesivos.

Es propósito de la Comisión gestora de la Diputación prestar el máximo apoyo posible a cuanto signifique cultura, por considerar que su falta es el capital problema a resolver y del que depende el resurgimiento y el porvenir de la sociedad presente.

Cursillo de selección profesional para el ingreso en el Magisterio de Primera Enseñanza

Como consecuencia de una denuncia formulada en un periódico de esta localidad acerca de la incompatibilidad de algunos miembros del Tribunal Calificador de los Cursillos para el Magisterio, que actualmente se celebran, los miembros afectados por dicha denuncia sometieron a la alta consideración del señor Director General de Primera Enseñanza la procedencia y legalidad de dicho Tribunal, contestando a dicha consulta el señor Director General con el siguiente telegrama:

"Esta Dirección aprueba la propuesta ese Claustro sustituyendo al Inspector señor Priego por profesor señor Alberich."

El Tribunal, pues, actúa con la asistencia de su más alta autoridad y con el inquebrantable propósito de aplicar las más elevadas normas de justicia en la labor que le está encomendada, normas, por otra parte, que son, han sido y serán las habituales en las personas que integran dicho Tribunal, como lo son en la inmensa mayoría del digno profesorado español.

Sombreros Valera-Ricci. Gran Prix París 1900
Modelos exclusivos para Sombreros Padilla
Crespo. Plaza Tendillas. Córdoba

ÁPERTURA

Ayer se efectuó la del "TOSTADOR DE PUERTO RICO" situado en la calle Sevilla, 5 y 7, teléfono 1070, donde su dueño don Abel Jiménez Claramunt atendió amablemente a sus numerosos amigos y clientes. Son dignos de mencionar el aparato tostador automático "SULTAN", última palabra en estos artefactos y el molino para café "HOBERT" de que está dotado. En local aparente almacena las existencias en crudo, que adquiere directamente de las mejores procedencias, por lo cual puede vender los cafés tostados a precios reducidos teniendo en cuenta la carestía en origen de este producto. Como complemento, asimismo expende chocolates y tés de las marcas más preferidas y acreditadas y azúcares estuchados. El Establecimiento está instalado con mucho gusto, con elegancia y a la par con sencillez, y dadas las dotes de competencia de su propietario, le auguramos y deseamos que el éxito premie sus esfuerzos en este nuevo negocio que emprende.

O C A S I O N

En la **CIUDAD JARDÍN** se venden terrenos al contado y a plazos, desde **diez pesetas** el metro cuadrado.

A. SERRANO : : : Avenida de Medina Az-Zahara
: - : Teléfono 1-3-4-3 : - : **CÓRDOBA** : - :

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Besteiro cree que no se podrá elegir presidente de la República, antes de las vacaciones de Pascua

Las Cortes Constituyentes

SE PROPONE QUE LAS CORTES RINDAN UN HOMENAJE A LA HERÓICA CLASE ESCOLAR ESPAÑOLA

Madrid, 12 (1,15 m.).—Continúa la sesión. GOMARIZ dice que si se mantiene en el dictamen que nominalmente se mencione el Consejo de Estado votará en contra.

El presidente de la CAMARA cree que es imposible tramitar este asunto tal como lo propone el señor Jiménez Asúa.

JIMENEZ ASUA manifiesta que la Comisión ha conocido la enmienda en el momento de leerla y por lo tanto no ha tenido tiempo para deliberar y recogerla.

Se pone a votación la enmienda y es tomada en consideración por 153 votos, contra 114, quedando convertida en dictamen.

El presidente de la CAMARA declara que la enmienda pasa a ser dictamen y por lo tanto no pueden ya presentarse otras enmiendas como la que anuncia el señor Ossorio y Gallardo.

GOMARIZ dice que indicándose al Consejo de Estado como organismo asesor que pueda establecer la ley especial y no oponiéndose la Cámara a ello, crear otro organismo como se propone en otra enmienda sería contradecir lo ya aprobado.

Se pone a votación el dictamen y queda aprobado 143 votos contra 112.

Se da lectura a otro artículo adicional en el que la Comisión propone se diga que entre los organismos que figuran en el anterior artículo está el Consejo de Estado, como organismo consultivo del Gobierno.

Varios diputados se oponen a ello.

GARCIA VALDECASAS cree necesario buscar una fórmula conciliadora, agregando un párrafo al artículo anterior recogiendo las manifestaciones expuestas.

Queda aprobado el título séptimo que solamente contiene un artículo.

Se pasa a discutir el título octavo.

BALBONTIN pide que el Gobierno explique lo que haya de cierto sobre el complot monárquico descubierto.

El presidente de la CAMARA declara que

no es este el momento para tratar de ello y aprovecha la ocasión para anunciar que hoy hay sesión nocturna.

BALBONTIN interesa que cuanto antes pueda explicar su interpelación sobre los sucesos de Tablada.

Se da lectura a una proposición con carácter urgente para que las Cortes envíen un fervoroso saludo de gratitud y afecto por la defensa de los ideales republicanos y la heroica lucha mantenida contra la Dictadura, a los estudiantes españoles aprovechando el Congreso de Estudiantes Hispanoamericano que se está celebrando.

El presidente de la CAMARA dice que con el mismo carácter hay otra enmienda que firman varios diputados y también el ministro de Marina en nombre del Gobierno.

En esta segunda proposición se pide que se rinda un homenaje a la clase escolar española por su conducta heroica en pro de la República.

El homenaje pudiera consistir en la colocación de una lápida en la Cámara, una recepción de la clase escolar ante las Cortes y una velada literaria en el patio de la Universidad.

El presidente de la CAMARA manifiesta que como deferencia a la clase escolar se les ha cedido el Palacio del Senado para celebrar el Congreso de Estudiantes.

Se da lectura a varios proyectos del ministro de Economía.

SALAZAR ALONSO consume un turno sobre el título octavo de la Constitución.

Habla de la actuación de los jueces en relación con las responsabilidades.

BARRIOBERO aboga por la creación de un tribunal de sanciones, que pudieran integrarlo incluso elementos ajenos a la Judicatura.

Queda en el uso de la palabra y a las nueve de la noche se levanta la sesión.

Acción Republicana se ocupa de la reforma agraria

Madrid, 12 (1,30 m.).—La minoría de Acción Republicana se reunió esta tarde ocupándose de la reforma agraria.

También fué designado el diputado señor Romero para estudiar el nuevo suplicatorio contra don Ramón Franco.

Los radicales se reúnen

Madrid, 12 (1,30 m.).—Esta tarde se reunió también la minoría radical cambiando impresiones sobre los debates de estos días.

A la salida los miembros del grupo se mostraron reservados sobre lo tratado en la reunión.

INDISCUTIBLEMENTE...

para dar cafés de gusto insuperable y en su verdadero punto, nadie como "TOSTADOR DE PUERTO RICO, calle Sevilla, 5 y 7. Teléfono 1070.

En la Academia de Ciencias

Madrid, 12 (1,30 m.).—Esta tarde y con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado la apertura de curso en la Academia de Ciencias Físicas y Naturales.

Pronunció una conferencia sobre un tema científico el académico señor Lobo.

Besteiro está contrariado por la marcha de los debates

Madrid, 12 (1,30 m.).—Al terminar la sesión de la tarde el señor Besteiro conversó con los informadores.

Anunció que en la sesión nocturna se discutiría la ley de Ordenación Bancaria y la de Jurados.

Reconoció los tropiezos que se presentan para los debates Constitucionales y ello lo tiene muy contrariado.

Afirmó que es necesario llevar al convencimiento de todos de que hay que terminar la Constitución para que el camino se presente completamente despejado.

Se ha aplazado el turno de ruegos y preguntas dado la urgencia de la ley de Ordenación Bancaria en cuya discusión intervendrán los señores Corominas, Alba y Carneros entre otros.

Creía que no habría sesión secreta esta noche, como no fuera que se le requiriera para ello.

Se le preguntó si la elección de presidente de la República se verificará a fines de este mes y repuso que para esa fecha es muy pronto.

Después de aprobada la Constitución la Comisión necesita redactar el texto definitivamente y presentarlo a la Cámara, para que se vote conjuntamente.

Espera que la elección de presidente no pueda celebrarse antes de las vacaciones de Pascua.

Las plazas no pueden darse a voleo

Madrid, 12 (1,30 m.).—Conversando esta tarde en los pasillos con el señor Unamuno la actitud de los cursillistas dijo el ministro de Instrucción que lo que quieren es que se den las plazas a voleo, cosa que naturalmente no puede ser.

Huelga de los alumnos de la Normal

Madrid, 12 (1,30 m.).—Como protesta por haber entrado la policía en la Escuela Normal de Maestros, los alumnos de este Centro han declarado la huelga de veinticuatro horas.

Se retiran los pases a los ex diputados

Madrid, 12 (1,30 m.).—La Comisión de régimen Interior de las Cortes ha acordado retirar los pases de tribuna a los ex diputados y ex senadores.

La Comisión depuradora sigue su labor

Madrid, 12 (1,30 m.).—Esta mañana se reunió la Comisión Depuradora de la Cámara, ante la cual prestaron declaración varios diputados.

Dos enmiendas

Madrid, 12 (1,30 m.).—A los artículos 96 y 97 del proyecto de Constitución se van a presentar dos enmiendas.

En una de ellas se propone que la administración de justicia sea una, y en la otra que el presidente del Supremo sea nombrado por el presidente de la República, al que se elevará una terna.

El Gobierno se va a ocupar de la campaña revisionista

Madrid, 12 (2,15 m.).—Don Marcelino Domingo interrogado acerca del complot monárquico dijo que no cree en las fuerzas de las derechas.

Después manifestó que el Gobierno se va a ocupar de la campaña revisionista.

Se guarda gran reserva sobre las detenciones efectuadas

Madrid, 12 (2,15 m.).—La entrevista celebrada por el señor Ossorio y Gallardo y el hijo del general Primo de Rivera en la Dirección de Seguridad fué breve.

El señor Ossorio hizo la visita como decano del Colegio de Abogados y se puso a disposición del detenido.

A la salida se le interrogó sobre las causas de la detención del marqués de Estella y respondió que las ignoraba.

Acerca de la detención del sacerdote don Andrés de María tampoco se tiene antecedente alguno, pues cuantos lo conocen han quedado sorprendidos con la medida policiaca.

El otro de los detenidos con motivo del complot es el comandante de Infantería don Francisco Rosales.

Tanto en la Dirección de Seguridad como en los demás centros de policía se guarda gran reserva acerca de estas detenciones.

Se asegura que se va a proceder también a la detención de otras personas a las que se supone complicadas en el complot.

“Con esta clase de complot puede dormir tranquila la República”

Madrid, 12 (2,15 m.).—Hablando esta tarde en los pasillos don Melquiades Alvarez con algunos diputados se refirió a las detenciones practicadas hoy y dijo que si todos los complot monárquicos son como el que se ha descubierto, puede dormir tranquila la República.

El ministro de la Gobernación quitó importancia también al supuesto complot, limitándose a confirmar las detenciones practicadas por la policía.

Unas declaraciones de Emiliano Iglesias

Madrid, 12 (2,15 m.).—Don Emiliano Iglesias en unas declaraciones hechas a un periodista ha dicho que esperaba que las Cortes lo enjuiciaran en una sesión pública.

Lo que más le ha dolido es que siga formando parte de la Cámara su delator, lo que demuestra que ha sido víctima de una maniobra política.

Valencia II ha sido operado

Madrid, 12 (2,15 m.).—El diestro Victoriano Roger (Valencia II), ha sido operado hoy de una úlcera en el estómago.

Su estado inspira serios cuidados.

López Ferrer habla del relevo de Capaz

Madrid, 12 (2,15 m.).—Ha llegado a Madrid el Alto Comisario en Marruecos señor López Ferrer, el que esta tarde acudió al Congreso.

Un grupo de periodistas inquirió las causas del relevo del coronel Capaz y dijo que no tenía importancia.

Aclaró que como la labor que se realiza en el Protectorado debe ser puramente civil sobra la intervención militar.

Anunció que pasado mañana emprendería el regreso a Marruecos.

Lerroux marcha el viernes a París

Madrid, 12 (2,15 m.).—El señor Lerroux también fué interrogado en los pasillos por los reporteros.

Aludiendo al complot dijo que no valía la pena hablar de ello.

Después comunicó que si no hay dificultades algunas el viernes saldrá con dirección a París.

Espera estar de regreso para antes de 10 se celebre la elección de presidente de la República.

Las responsabilidades del ex rey

Madrid, 12 (2,15 m.).—Se reunió el pleno de la Comisión de Responsabilidades examinando la propuesta de don Eduardo Ortega y Gasset acerca de las responsabilidades contraídas por el ex rey.

El dictamen será entregado mañana a la Cámara.

En él se proponen las sanciones que caben imponer a don Alfonso de Borbón y que no se harán públicas hasta tanto que no las conozca la Cámara.

El señor Royo Villanova presenta un voto particular.

La subcomisión del Golpe de Estado

Madrid, 12 (2,15 m.).—En el Congreso se reunió la Subcomisión del golpe de Estado para ampliar declaraciones.

El doctor Marañón defensor del general Cavalcanti ha pedido que presten declaración el conde de Romanones, Alcalá Zamora y otros ex ministros.

Cumplimiento de una sentencia

Madrid, 12 (2,30 m.).—La “Gaceta” publica hoy una orden de Fomento, disponiendo se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por el Supremo en el recurso promovido por la Sociedad Carbonell, de Córdoba, contra la Real Orden de julio de 1929, sobre aprovechamiento de aguas.

Cuatro pescadores ahogados

Ferrol, 12 (12,15 m.).—A la altura de Los Castros ha zozobrado una embarcación pesquera.

En el naufragio han perecido ahogados sus cuatro tripulantes.

APARATOS RADIO “PHILCO”

Lo más perfecto en Radio-Gramolas

“Garage Cervantes”

Barcos en peligro

Coruña, 12 (2,15 m.).—La estación de radio ha captado un mensaje transmitiendo por un vapor alemán, dando cuenta de hallarse en peligro el barco español “Durango”.

En su auxilio ha salido un vapor a toda máquina.

También se ha captado otro mensaje transmitido por un barco francés, dando cuenta de haber perdido de vista a un vapor griego, que teme se haya hundido.

Se ha restablecido la tranquilidad en Burgos

Burgos, 12 (2,15 m.).—Las tropas se reintegraron a sus cuarteles y por las calles solo patrullan los guardias de asalto llegados de Madrid y otras poblaciones.

La mayoría de los obreros han vuelto al trabajo, habiendo renacido la tranquilidad.

La feria de San Martín ha empezado con escasa animación.

Incidentes en Bilbao

Bilbao, 12 (2,15 m.).—Se celebraron funerales por el alma de la víctima de los sucesos pasados.

En los alrededores de la iglesia de Santiago se adoptaron muchas precauciones.

Con este motivo el comercio cerró sus puertas, desobedeciendo las órdenes gubernativas.

A los funerales asistieron los diputados vascos y un gran gentío.

Un grupo de jóvenes originó alborotos en las calles y apedreó la Papelera Española rompiendo las lunas.

Apesar de que el Gobernador había ordenado que el cadáver del joven muerto en la taberna el “As” se verificara de madrugada, el acto se celebró al mediodía, asistiendo mucha gente.

Esta tarde se registraron algunos incidentes que no han revestido importancia.

El Gobernador se ha lamentado de que los comerciantes no hayan hecho caso de las excitaciones que les dirigió para que no cerraran durante los funerales en la iglesia de Santiago, y ha dicho que está dispuesto a castigar a los contraventores.

Como protesta por haberse suspendido la conferencia de los Padres Salesianos en Baracaldo un grupo de señoras acudió al Ayuntamiento promoviendo alborotos.

En Almería se ha normalizado la situación

Almería, 12 (2,30 m.).—A las doce de la noche terminó la huelga general.

Se trabaja en el puerto y hoy ya se publican periódicos.

Los presidentes de las entidades comerciales e industriales han pedido al Gobierno que no se les obligue a pagar almacenaje por las mercancías que no han podido ser retiradas a consecuencia de la huelga.

Los de la F. U. E. y los católicos a la greña

Valladolid, 12 (2,30 m.).—Hoy se han registrado nuevos incidentes entre los estudiantes católicos y los de la F. U. E.

Entre ambos bandos se cruzaron palos y bofetadas.

Sesión nocturna de las Cortes

Madrid, 12 (3,15 m.).—A las once de la noche se reanuda la sesión presidiendo Besteiro.

En el banco azul toman asiento los ministros de Hacienda y Justicia.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de Ordenación Bancaria.

LLADO habla en contra de la totalidad del dictamen.

Dice que para los beneficios exagerados del Banco no necesitaba el ministro de Hacienda reformar la ley, pues le bastaba con la aplicación de una escala de gravámenes a los dividendos.

Cree que tampoco ha sido oportuna la presentación del proyecto.

FRANCO (don Gabriel) hace observaciones sobre el proyecto y sostiene que al Banco se le trata como una entidad privada.

Explica las razones que justifican que el Banco contribuya a los quebrantos que produce la intervención en los cambios y luego en casos como este no tiene límites en la ganancia y se pone tope a las pérdidas.

LLADO dice que no duda de la Soberanía de las Cortes para modificar la ley y explica las dificultades de la rescisión en caso de que el Banco no admitiera las modificaciones.

COROMINAS se congratula de intervenir en este debate que se desarrolla serenamente en contraposición al que se inició en un ambiente enrarecido.

Declara que habla en contra del proyecto pero que eso no es obstáculo para que haya felicitado al ministro por la presentación del proyecto.

Expone su criterio sobre algunos puntos del dictamen y analiza sus consecuencias.

Cree que con el oro que tiene el Banco se puede llegar a los siete mil millones de circulación de billetes.

Para llegar a la estabilización se necesitan cien millones más y esto al parece le costaría al Banco ciento veinte millones.

Lo más importante a su juicio es el gravamen sobre el tipo de interés de la divisa.

El presidente de la CAMARA anuncia que a requerimientos del señor Guerra del Río y otros diputados se ha reunido la comisión Depuradora a fin de resolver el incidente con dicho señor y que ahora la comisión le comunica que le es imposible solventar esta noche la cuestión, prometiendo hacerlo mañana mismo.

MARRACO contesta al señor Corominas y se muestra conforme en parte con el criterio de dicho diputado.

COROMINAS insiste en que el ministro de Hacienda hace bien con el consorcio del Banco para sostener la tasa, estimando fantástica la inflación.

MARRACO cree que no hay que tener miedo a la inflación, ya que con ella se aumenta la riqueza.

COROMINAS se muestra conforme con este concepto.

Se suspende el debate y a la una y veinte de la madrugada se levanta la sesión.

La Comisión depuradora se ocupa de la conducta de Guerra del Río

Madrid, 12 (3,30 m.).—A las once y cuarto de la noche se reunió la comisión Depuradora para ocuparse de la conducta del señor Guerra del Río.

Declaró el señor March al que parece preguntaron concretamente sobre su entrevista con Guerra del Río.

El señor March afirmó que había celebrado esta conferencia.

Don Fernando Morales aportó otro testimonio sobre la comunicación de los señores Guerra del Río y March.

También declaró el ex director de "Informaciones" señor Sarradell.

A las dos menos cuarto de la madrugada terminó la reunión de la comisión Depuradora.

El señor Soriano facilitó una nota que dice así:

"La Comisión especial Depuradora ha celebrado tres sesiones en el día de hoy para proseguir sus investigaciones en los hechos denunciados a la Comisión de Responsabilidades, recibiendo declaración a otras personas con el fin de aportar los mayores elementos de juicio.

No quiere dejar de consignar su mayor empeño de que este dictamen quede en manos del presidente de la Cámara en el plazo más breve posible."

A la salida los periodistas interrogaron a algunos miembros de la Comisión pero todos mostraron gran reserva.

Se limitaron a decir que hoy a primera hora de la tarde habría dictamen y posiblemente sanciones de carácter moral, aunque no de la misma índole que las impuestas a los señores March e Iglesias.

En la semana próxima se presentará a las Cortes la ley del divorcio

Madrid, 12 (3,30 m.).—El ministro de Justicia dijo esta noche a los periodistas que en esta semana someterá a las Cortes el proyecto de Tribunales de urgencia encaminados a evitar las prisiones preventivas que en la mayoría de los casos son más largas que las penas que después se impone a los delincuentes.

También anunció que en la semana próxima presentará a la Cámara la ley del divorcio.

El vapor "Durango" navega sin novedad

Bilbao, 12 (3,30 m.).—La casa armadora a que pertenece el vapor "Durango" ha dicho que éste navega sin novedad esta noche por el golfo de Vizcaya con rumbo a Brest.

CAPÍTULO DE SUCESOS

Un abuso de confianza que cuesta 35 pesetas

La joven sirvienta Rafaela Ruiz Márquez, de 20 años de edad, denunció anoche en la Comisaría de Vigilancia a otra amiga suya, también sirvienta en los pabellones de la Victoria, Celia Sánchez, a la que prestó un abrigo valorado en 35 pesetas que después no le ha devuelto por la sencilla razón de haberse ausentado de esta capital, suponiendo que ha marchado a Madrid.

Caída desgraciada

El anciano Manuel Moral del Pino tuvo ayer tarde la desgracia de caerse de un carro en la plaza de la República causándose lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Góngora.

Reyería

Juan Sánchez Mariscal y José Jacinto Martínez, cuestionaron por fútiles motivos en la calle de Mucho Trigo, agrediendo mutuamente hasta que la autoridad puso fin a la contienda llevándoles detenidos a la Comisaría de Vigilancia.

El primero fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la cara a consecuencia de una bofetada que le propinó su contrario.

Administración Principal de Correos de Córdoba

El número 263 del "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 7 del actual inserta el anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Estafeta de Correos de Villanueva de Córdoba.

A todos los HERNIADOS

les interesa saber que

El O. ESPECIALISTA Sr. PÉREZ RUIZ

estará en Córdoba y en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA el lunes 16 de noviembre, de 11 a 2.

Fijaos bien y leed - Ahora podéis curaros

Hernias inguinales, escrotales, operadas y reproducidas, hernias sometidas a otros tratamientos, sin resultado...

Retención absoluta y permanente sin operación y sin molestias, por novísimos procedimientos patentados

Tres únicos precios :: Garantía de devolución al no dar resultado. :: Consulta absolutamente gratis :: Grandes plazos para pagarlos.

<SALUS> confort, 75 ptas. (tres meses plazo) :: <SALUS> perfet, 150 ptas. (cuatro meses plazo) :: <SALUS> supremo, 300 ptas. (cinco meses plazo)

Sin peso, sin tirantes de entrepiernas sin presiones, adaptación instantánea y compresor automático

Herniados

Reflexionad antes de elegir y no os dejéis sorprender; una visita al señor Pérez Ruiz nada os cuesta ni os obliga a compromiso alguno.

NOTA.—En SEVILLA, el jueves 12 de noviembre, en el Hotel Gran Vía.

P. Ruiz; O. Especialista. Marqués del Duero, 102.-Barcelona.

papel de fumar
INDIO ROSA



**PAPEL
DE
FUMAR
BAMBU**



Es el sombrero cumbre que no necesita del anuncio, solo se dá a conocer el establecimiento que lo tiene en exclusiva. Sírvase tomar nota.

SOMBRERERIA DE MODA DIEGO RUIZ
Teléfono, 10-34.—CORDOBA.

Bar DORÉ

FERMÍN GALÁN, NÚM. 13
(Antes Alfonso XIII)

Cerveza al grifo y embotellada de las mejores marcas.—Especialidad en vinos de "Los Moriles" en rama.—Tapas por el consumo.—Suprimida la propina.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN MÁLAGA

«SAN JOSÉ»

FABRICA DE SOMMIERS

hacen reparaciones de toda clase de sommiers de hierro y madera
Ronda de Isasa, sin número —:— Teléfono 2148 —:— Córdoba

LA MEJOR INCUBADORA

DINA

Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

De interés para Sastres y Mdistaso

Caja de facturar con tapa de fuelle en tamaño 59 X 38 X 7 y 55 X 34 X 9, a pesetas 0'70 una.

Envases y Cajas de Cartón

Julio Romero de Torres, 17 —:— Tel. 2-3-2-2

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

LIMPIEZA EN SECO

Especialidad en los colores de moda y en la transformación de negro a color. Precios económicos.

CASA MARIN

Mármol de Bañuelos, 13.—Córdoba